2024年9月30日 星期一

# 蓝谷同心 协作共育

# 山东大学实验学校举行联合教研同盟授牌暨启动仪式

为更好地发挥山东山大基础教 育集团教育理念的引领辐射带动作 用,实现优质教育资源共享,推动教 育均衡发展,9月23日,山东大学实验 学校举行以"蓝谷同心协作共育,联 合教研金秋启航"为主题的联合教研 同盟授牌暨启动仪式。

活动开幕现场,山东大学实验学 校副校长陈维丽表示,为了更好地服 务蓝谷教育事业,山东大学实验学校 联合德馨小学东部分校、鳌山卫教育 体育发展服务中心、田横教体中心, 建立协作发展的区域教研机制,促进 "素养为本,学术为导"的课堂教学实 践走向深处。

区教育保障服务中心相关负责人 表示:"本次活动既是德馨小学东部分 校与鳌山卫教体中心教育集团校内部 的教研互动,也是德馨小学东部分校、 山东大学实验学校、田横镇第八协作 体单位间的教研交流,也是高校优质 资源助推属地教育高质量发展的重要 体现,相信在这些教研模式的辐射带 动下,将快速提升鳌山卫、田横镇辖区 学校办学质量,有效扩增我区东部优 质教育资源。

随后山东大学实验学校教学管



田横中心小学老师执教《拍手歌》。

理中心相关负责人就本学期蓝谷教 育协作发展的活动规划进行说明传 达,并开启本学期第一次教育协作体 活动。

本次教育协作体教研由来自协作 体学校的三位青年语文教师以二年级 (上册)第二单元识字主题进行了精彩 的课堂展示。课堂展示活动后,由山 东大学实验学校老师以"识之有味,字

有妙法"为题,进行识字教学专题 汇报。

优质教研是学科建设的重要路 径,是促进教师专业化成长的平台。 协作体将继续凝心聚力,携手前行, 加强校际交流与合作,共同采撷教育 发展的累累硕果。

(许楠楠 赵琳玥 于义雄)



教育协作体语文核心素养提升联合教研活动现场。

# 护航青少年健康成长 心理健康讲座进校园

为进一步深化"陪伴成长"品牌 建设,优化青少年儿童心理健康环 境,提升心理健康教育水平,近日,青 岛市未成年人心理健康辅导中心"心 理专家进校园"活动在区潮海第三小 学举办。

此次活动以"我的情绪,我做主" 为主题,心理老师从如何识别自己的 情绪、不良情绪的来源以及如何排解 不良情绪等方面,给同学们做深入浅 出地分享,并通过合理宣泄法、转移 注意法、自我激励法等方法,引导同 学们积极调适自己的情绪,从而改变 对于事情的看法与态度。

"听完今天的讲座,我认为在今 后的课堂教学中,也可以运用心理知 识来帮助学生们更好地了解自己的 情绪,帮助孩子们与不良情绪和解, 成为情绪的主人。"潮海第三小学老 师李悦说。

课堂上,专家还结合临床经验, 重点介绍青少年抑郁症的预警症状

和防治对策,引导同学们遇到困扰 时,及时与家长、老师或专业人士沟 通,寻求帮助和支持。

今年以来,我区全面深化落实青 岛市"陪伴成长"全环境立德树人工 作品牌建设,以优化未成年人心理健 康环境为重点,组织开展"心理专家 进社区""心理专家进校园"等系列活 动,开展宣讲交流、体验观摩、咨询援 助等心理健康宣传教育活动,赋能未 成年人健康成长。 (范继业 解菲)

国庆小长假马上就要开始了,国 网青岛市即墨区供电公司提醒广大 市民在休息和游玩的同时,一定不要 松懈安全用电意识,安全度讨快乐 假期

# 用电安全|室内居家篇

对家中装设的漏电保护器进行试跳,检查漏电保护器是否正 常。如无法正常工作、请立即联系专业电工维修或更换

操作时保持手脚干燥,不要用湿手 触磁电器。需移动电器设备前,必须先 确保处于断电状态。



假期在家娱乐活动多,空调、冰箱、电磁炉、烤箱等大功率电 器尽量轮流使用,并要专插专用,否则易引起插座过载、电线短路

### (♥) 注意儿童用电安全

童因好奇用手或导电物去触碰电源插座孔。 2器不是玩具,不要对电器进行随意拆装,避 免被锋利金属零件割伤,杜绝触电风险。



### 分 外出断开电器电源

外出前应清理家中杂物和可燃物, 拨 抽电源插头,减少大功率电器耗电,防止 由于长时间待机发生火灾意外。



# 用电安全|外出游玩篇

### ❤ 不要在电力设备附近玩耍

不要攀爬电线杆,不在变压器等电力设备附近逗留,不要触摸 线路附近的树木,防止树木和线路摩擦碰撞导致短路、放电情况发



# ❤ 适当远离带电景观

· 视喷泉、景观地灯等都有一定漏电风险,应保持观赏距离尽 量不要进入喷泉池内玩耍、以免发生触电事故。

# 户外垂钓远离线路

钓鱼竿大多数是可导电的硬素材料、调水后易变成导体、要

很近的地面上,应单腿跳跃离开,避免因跨步电压压而发生触电事

# 用电安全 | 绿色出行篇

# 🕜 电动汽车充电

合理规划外出行程, 可通过 E充电APP提前查询附近充电站 不要在车内逗留。



# (v) 电动汽车启动

启动前检查线路连接是否紧固,开车尽量避免加速和急刹车 情况出现。如遇车辆故障,应拔下钥匙,切断电源,远离车辆并寻求 专业人员帮助。

不要长时间将车辆停放于潮湿、高温、暴晒等恶劣环境下,尽

金秋十月,国庆假期将迎来回乡探亲、亲朋聚会、外出自 驾的高峰,如您遇到用电问题,可随时致电即墨区各供电所 服务电话或即墨供电24小时服务电话88553000,

# 即墨区各供电所服务电话

# 供电服务监督电话85553000

